
ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην υπ' αριθμ. πρωτ.  3250/2025 Ερώτηση Κοινοβουλευτικού 

Ελέγχου».

ΣΧΕΤΙΚΑ: Το υπ΄ αριθ.  26354/2025 έγγραφό σας.

Σε απάντηση της εν θέματι Ερώτησης του Βουλευτή  της κοινοβουλευτικής ομάδας 

«Ελληνική Λύση»  με θέμα: «Ανεπίτρεπτη χρονοβόρα καθυστέρηση των δικαστηρίων 

για εκδίκαση περιπτώσεων ανακοπής πλειστηριασμών» σε σχέση με τα ζητήματα που 

τίθενται σε αυτήν, στο μέτρο που αυτά εμπίπτουν στην αρμοδιότητα της Γενικής 

Γραμματείας Χρηματοπιστωτικού Τομέα και Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους, σας 

γνωρίζουμε τα κάτωθι:

1. Tο Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών λαμβάνει υπόψη του ότι το 

πρόβλημα της υπερχρέωσης καλούνται να αντιμετωπίσουν νοικοκυριά και 

επιχειρήσεις, τόσο εξαιτίας της πολυετούς οικονομικής κρίσης, όσο και στο πλαίσιο 

έκτακτων προβλημάτων που ανέκυψαν τα τελευταία χρόνια, όπως αυτό της πανδημίας 

του κορωνοϊού ή άλλων έκτακτων φυσικών καταστροφών και ότι οι οικονομικές 

δυνατότητες των πολιτών και των επιχειρήσεων, που δραστηριοποιούνται σε όλο το 

εύρος της οικονομίας, δεν είναι οι ίδιες και η λήψη μέτρων οικονομικής ενίσχυσης και 

η παροχή οικονομικών διευκολύνσεων για την περαιτέρω στήριξή τους είναι 
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καταλυτικής σημασίας για τη κοινωνική συνοχή και την αντιμετώπιση των απρόσμενων 

εξελίξεων των τελευταίων ετών, ενώ αναδεικνύει την κρατική ευθύνη. 

    Συνακόλουθα, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, έχει ήδη προβεί σε στοχευμένες 

ενέργειες και πλήθος μέτρων ανακούφισης και διευκόλυνσης των δανειοληπτών, 

ανεξαρτήτως της ιδιότητας αυτών ως πρωτοφειλετών, συνοφειλετών ή εγγυητών, με 

σκοπό την αντιμετώπιση του προβλήματος του ιδιωτικού χρέους για το σύνολο των 

πολιτών καθόλα τα στάδια των οικονομικών συναλλαγών με χρηματοδοτικούς 

φορείς, προκειμένου αφενός να διασφαλίζεται η επιτυχής αναδιάρθρωση 

οφειλών του αφετέρου να αποφεύγεται το ίδιο το στάδιο του πλειστηριασμού 

ακίνητης περιουσίας τους. 

2. Δεν υπάρχει αμφιβολία πως η  ταχύτητα απονομής της δικαιοσύνης αποτελεί ένα   

πρόβλημα πολυδιάστατο, με μείζονες συνέπειες στην κοινωνία, την οικονομία και το 

κράτος δικαίου. Αναφορικά με το ειδικότερο ζήτημα που τίθεται σχετικά με την 

καθυστέρηση εκδίκασης υποθέσεων ανακοπών (στην διαδικασία της αναγκαστικής 

εκτέλεσης) και συνακόλουθα έκδοσης δικαστικών αποφάσεων επ΄αυτών,  σας 

γνωρίζουμε ότι θέματα όπως ο χρόνος εκδίκασης ανακοπών και τυχόν τροποποιήσεις 

του Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας εμπίπτουν αποκλειστικά στην αρμοδιότητα του 

Υπουργείου Δικαιοσύνης. Η Γενική Γραμματεία Χρηματοπιστωτικού Τομέα και 

Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους στερείται αρμοδιότητας και δεν υπεισέρχεται σε 

ζητήματα που άπτονται της δικαστικής εξουσίας και της εσωτερικής λειτουργίας των 

δικαστηρίων.  

Θα πρέπει  ωστόσο να σημειωθεί ότι τα τελευταία χρόνια η πολιτεία, στην 

κατεύθυνση της επιτάχυνσης στην απονομή της δικαιοσύνης και συνακόλουθα, της 

αμεσότερης και αποτελεσματικότερης εξυπηρέτησης των πολιτών και ενίσχυσης του 

θεσμού της δικαιοσύνης, έχει λάβει πρωτοβουλίες και έχει προχωρήσει σε 

σημαντικές μεταρρυθμίσεις,  που θα καταστήσουν το σύστημα απονομής 

δικαιοσύνης ταχύτερο και πιο αποτελεσματικό, όπως η κατάρτιση του Νέου 

Δικαστικού Χάρτη της χώρας με τον πρόσφατο νόμο 5108/2024 (Α΄65) και το 

Ολοκληρωμένο Σύστημα Δικαστικών Διαδικασιών Πολιτικής και Ποινικής 

Δικαιοσύνης (ΟΣΔΔΥ  -ΠΠ) με απώτερο στόχο την  ψηφιοποίηση και κατ΄επέκταση 



την επιτάχυνση απονομής της δικαιοσύνης και επομένως και την επιτάχυνση του 

χρόνου εκδίκασης υποθέσεων και έκδοσης δικαστικών αποφάσεων. 

3.  Εν κατακλείδι, υπενθυμίζεται ότι η Γενική Γραμματεία Χρηματοπιστωτικού Τομέα και  

Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους με αίσθημα ευθύνης, ορθολογισμού και αλληλεγγύης 

μετέχει των κρίσιμων εξελίξεων και συμβάλλει με συνέπεια στο έργο του Υπουργείου 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, αξιοποιώντας ιδίως την εμπειρία της στη 

λειτουργία των νομοθετικών εργαλείων ρύθμισης οφειλών, καταθέτοντας τη γνώση της 

για θεσμική ευελιξία και αντικειμενική αναγνώριση της οικονομικής αδυναμίας των 

πολιτών στο πλαίσιο των ρυθμίσεων οφειλών, λαμβάνοντας υπόψη τις διεθνείς 

δεσμεύσεις της χώρας και τους περιορισμούς των οδηγιών και κανονισμών της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας.

Επιπλέον, από κοινού με το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

βρίσκεται σε άμεση συνεργασία με  τα αρμόδια Υπουργεία  για την αντιμετώπιση  του 

προβλήματος και, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της, λαμβάνει αποφάσεις, 

προβαίνει σε συστάσεις ή διευκρινήσεις, εισηγείται και τροποποιεί το νομοθετικό 

πλαίσιο του χρηματοπιστωτικού τομέα λαμβάνοντας υπόψη ότι η οικονομική 

πολιτική, στην κατεύθυνση της ανάπτυξης, πρέπει να δώσει την απαραίτητη στήριξη 

στις ευάλωτες κοινωνικές ομάδες ανάλογα με το διαθέσιμο δημοσιονομικό χώρο και 

με γνώμονα την ομαλή λειτουργία της αγοράς. 

                       Η Γενική Γραμματέας

Θεώνη Αλαμπάση           
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